

# 广州地铁八号线北延段开通运营 “地铁真的为我们同德围解围了”

## 8号线北延段

滘心  
亭岗  
石井

### 同德围出行时间大大缩减

新快报记者13:30到达同德站A出口时,现场已经是一片热闹的景象。上百位等着搭头班车的市民或抓紧时间留影,或互相讨论着地铁将给他们生活带来的变化。

“地铁真的为我们同德围解围了!”退休教师钟阿姨表示,自己和同事在1999年购买了同德围的房子,这些年来一直期盼着地铁的早日修通,“我们原来住在宝源路,以前经常喜欢回去陈家祠锻炼、喝茶。八号线北延段通了以后,我们回去荔湾区就更方便了。”

带着5个月大儿子前来搭乘头班车的张小姐表示,自己上班在天河,平时都要坐公交去西村转地铁,从同德围去西村要30-40分钟。“八号线北延段通车以后,我的上班时间将从一个半小时缩减到40分钟。不过最盼望的还是西村站也能



■昨天下午,许多家住同德围的市民前往同德站站口,见证地铁八号线北延段开通。

开通,通过五号线,我们能去更多的地方。”

为配合开通,广州地铁以“同心同德、同行同福”为主题,在沿线车站开展通车活动。结合新线车站特色制作开通明信片成为乘客收藏的热门物品。新线车站摆放的绿植、播放的背景音乐,为乘客营造了轻松、愉悦的出行环境,吸引乘客纷纷留影纪念开通一刻。

直到20:30,体验八号线北延段的同德围市民依旧络绎不绝。记者在终点站滘心碰到一家三口,从上步站上车的他们意犹未尽,一度想坐去万胜围总站。最后因为时间已晚才放弃这个想法。

### 出门领个结婚证,地铁开了

“领个结婚证的时间,地铁八号线北延段就开通了。真的太惊喜了!”在陈家祠站,新快报记者碰到

一对刚领完结婚证,手持大红玫瑰的新娘。新郎胡先生和新娘李小姐早上出门去荔湾区民政局领证时坐的是公交,领完证就刷到地铁八号线北延段开通的消息,两人喜气洋洋牵着手来新线打卡。嫁到同德围的李小姐很高兴地说,同德围其实有很多隐藏的美食,欢迎广大市民进同德围觅食。“以前同德围是个围城,围里的人不愿意出去,围外的人不愿意进来。地铁通了以后,希望能带整个地区发展。”

一直关注和推动同德围发展的时事评论员韩志鹏表示,从同德站坐地铁去陈家祠只需要7分钟,对比早晚高峰坐公交的一个小时,地铁的开通给街坊们带来的出行便利不言而喻,他相信接下来地铁也会给沿线带来利好。“仅在同德围区域就有4个地铁站,地铁经济将带动沿线经济,形成浓厚的商业氛围。”

鹅掌坦

### 彩虹桥站和西村站暂未开通

八号线北延段(文化公园至滘心)全长16.1公里,线路从已开通的文化公园站出发,途经华林寺站、陈家祠站、彩虹桥站、西村站、鹅掌坦站、同德站、上步站、聚龙站、石潭站、小坪站、石井站、亭岗站,最终到达滘心站。新建的13座车站均为地下站,其中,有换乘站4座,分别是陈家祠站(与一号线换乘)、彩虹桥站(与未来的十一号线和十三号线二期换乘)、西村站(与五号线换乘)、聚龙站(与未来的十二号线换乘)。

彩虹桥站和西村站两座站,受前期征拆、施工场地狭小、周边建筑物众多、工法复杂、管线迁改和交通疏解倒边等综合因素影响,无法于今年底线路开通时同步投入运营。

### 八号线全线单程约57分钟

八号线北延段采用与一、二、八号线相同的A型车,每辆6节编组。线路开通后,八号线高中高峰期将按“万胜围至滘心”和“万胜围至聚龙”2:1的比例开行列车,即每开行两趟“万胜围至滘心”列车就开行一趟“万胜围至聚龙”小交路列车;低峰期则采用“万胜围至滘心”单一线路开行,其中,

### 八号线北延段知多D



■同德围居民的出行时间将大大缩短。

高峰期上线35列车,中高峰期上线27列车,低高峰期上线16列车。

数据显示,跑完八号线北延段需时约28分钟,八号线全线单程约57分钟。

票价方面,八号线北延段(文化公园-滘心)单程最高票价为5元,八号线全线(万胜围-滘心)为7元。

华林寺

文化公园  
(换乘6号线)

■采写:新快报记者 李佳文 黎秋玲 通讯员冯贵林 许红丽 交通宣  
■摄影:新快报记者 毕志毅

■市民前往同德站体验、打卡。



## 9条公交线路将优化调整

11月26日,广州地铁八号线北延线(文化公园至滘心段)开通,市交通局同时公布优化的配套公交线路。9条公交线路将优化调整,迁移、新设4个公交站点,周边社区公交与地铁站点的接驳更顺畅,公交线网与新开地铁站点换乘“零距离”无缝衔接。

此次优化调整的9条公交线路,重点加强了周边大型住宅小区、保障性住房及高校园区公交与新开地铁线路的接驳服务。

例如家住南悦花苑的市民如需到海珠区工业大道,原选择公交出行的单程就需要大约2个小时,八号线北延线开通以后,可以在家门口的南悦花苑总站乘坐公共汽车730路,到地铁小坪站搭乘地铁,不到1个小时就可以到达。

公共汽车925路、422路整合后,南航新村、祥岗片区的市民可乘坐公共汽车925路直达地铁聚龙站;公共汽车977路调整后,江高镇广东技术师范大学(白云校区)及广东白云学院高校园区的村民及高校师生可乘坐公共汽车977路直达地铁滘心站等等。

上述公交线路调整实施后,与八号线北延段新增的地铁站点形成接驳的公交线路将达280余条次。